

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 3 Julio 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.321 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip mensual 2'50 pts.

## S. E. el Jefe del Estado presidió ayer la inauguración del edificio del Consejo de Estado

EDITORIAL

### Anhelos de catolicidad

Hoy Mallorca entera rinde tributo de veneración a la rica y polifacética figura del insigne Beato Ramón Lull. Humanamente consideraba la gesta de Lull, hay ya suficiente motivo para el agasajo; pero resulta que toda ella es efusión incoercible de un encendido anhelo de catolicidad.



El apóstol y el misionero es efectivamente quien busca la soledad del monte de Randa, en cuya cumbre, entre cardos y matojos, al par que se engorfa su alma en los fervores de la vida interior, revuelve la idea de un libro apodictico, ariete invencible contra el error, y que sistematiza vertiginosamente en las páginas de su "Arte magna".

Es el apóstol también quien ensaya luego en medio de las honanadas de Miramar su proyecto de un colegio de lenguas orientales para la formación de misioneros. Es una estrategia genial que le brindan los efervescentes ímpetus de la Edad Media; y allí comienzan a educarse algunos colegiales minoristas, de cara al mar sin límites, para (Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

### El Ministro de la Gobernación inauguró el servicio radiotelefónico entre Madrid y Santa Cruz de La Palma

Madrid.—A las 8 de la noche desde el despacho del Ministro de la Gobernación ha inaugurado don Blas Pérez González la comunicación radiotelefónica con Santa Cruz de La Palma a través de Tenerife. Con el Ministro se hallaban el Director General de la Compañía Telefónica don Demetrio Mestres, Delegado del Estado en

la Compañía Martínez Franco, más el personal de la Secretaría del Ministro.

La comunicación se hizo rápida y perfecta, y Demetrio Mestres en primer término pronunció unas palabras dirigidas al Delegado de la Compañía en aquella isla en cuyo despacho se

(Continúa en la 3.ª página)

"Nosotros---dijo el CAUDILLO en su discurso --- hemos venido precisamente a destruir aquella corrupción, restableciendo el orden, restaurando aquellos principios con los que hemos hecho revivir este Consejo"

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado presidió ayer por la mañana la solemne inauguración del edificio del Consejo de Estado que, destruido durante la guerra, ha sido reconstruido por la Dirección General de Regiones devastadas.

A las once y media de la mañana llegó S. E. al edificio de la Calle Mayor, acompañado por el Jefe de su Casa Militar Teniente General Moscardó.

Al apearse del coche el Caudillo, que vestía el uniforme de Capitán General y lucía las insignias de la Laureada de San Fernando, fué cumplimentado por el Capitán General de Madrid Teniente General Muñoz Grandes, acompañado del cual revisó a la Compañía del Regimiento de Infantería número 38 con Bandera y banda de música, que rendía los honores correspondientes.

En la puerta del edificio el Caudillo fué saludado por el Gobierno, el Presidente de las Cortes, Presidente, Secretario y Consejeros permanentes del Consejo de Estado y el Nuncio de Su Santidad.

En el rellano de la escalera y ante un cuadro de la Inmaculada Concepción del Siglo XVIII, el Primado de España de Estado, bendijo el edi-

(Continúa en la 3.ª página)

El presente número de CORREO DE MALLORCA se vende al precio de 30 céntimos, destinándose el sobreprecio a incrementar el patrimonio de la Institución "San Isidoro", Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas y personal de Administración y Talleres de diarios.

### El Ministro de Justicia llegó a Barcelona

Barcelona.— En el expreso de Madrid llegó el ministro de Justicia señor Aunós acompañado del Director General de Justicia don Manuel Sojer y sus respectivas esposas.

Fueron recibidos por los presidentes de las audiencias territorial y provincial y otras personalidades.

Después el señor Aunós y esposa se trasladaron a una finca de un pueblo de las cercanías.

### DISCURSO del CAUDILLO

Señor Presidente del Consejo de Estado, Consejeros y Autoridades:

Desde que, al frente de nuestros ejércitos, obtuve la victoria, constituí para mí la máxima preocupación dotar a España de aquellas instituciones necesarias para asegurar el imperio del orden y buena administración y justicia. Para ello he de buscar en nuestro pasado glorioso e histórico las bases de las instituciones que, renovadas y remozadas con todo el orgullo que la vida moderna exige, ofreciesen a la nación las garantías indispensables para su prestigio y su grandeza, en esta constante autorización del poder que desde el término de la guerra vengo practicando.

Vosotros conocéis la historia política-jurídica española y el señor Presidente del Consejo de Estado nos acaba de recordar de manera perfecta, las oscilaciones que tuvo este alto Cuerpo a través de las vicisitudes de nuestra historia.

Hay, sin embargo, un hecho que es el que realmente imprime carácter a esa pérdida constante de funciones que el Consejo de Estado vino sufriendo desde el último siglo. No podía ser de otra manera. Al implantarse el sistema parlamentario, pasa a constituir moneda corriente en aquel sistema el pago de clientelas políticas con el favor administrativo y con el favor judicial. No pueden ya existir las instituciones que, como el Consejo de Estado, velan por la moralidad, la buena administración y la justicia, en aquel régimen de venta de influencias a costa de la propia nación. Y así hubo que mermarle sus atribuciones, reducir su campo, hurtarle asuntos que reglamentariamente le correspondían, para hacer posible con ello el favor y la injusticia.

Porque nosotros hemos venido precisamente a destruir aquella corrupción, restableciendo el orden, restaurando aquellos principios con los que hemos hecho revivir este Consejo, dándole

rango y decoro en sus nuevas funciones.

Así correspondemos a vuestra constancia, a vuestra honradez y a vuestro prestigio que muy alto grado debía tener cuando, a través de la historia, pudo salvarse sin naufragar en aquellos grandes temporales.

Yo puedo aseguráros que esos dictámenes que, como dijo vuestro Presidente, han ido creciendo en número e importancia en estos cinco años, favorables o adversos a los proyectos de la administración, han sido siempre acogidos con todo el aprecio que merecen vuestras vigilias y no solamente eso sino que podemos decir que han imprimido carácter, en casi la totalidad de los casos, a las resoluciones administrativas de nuestro Gobierno. Y esto pudo ser así porque lo mismo vosotros en vuestra augusta función de juristas, que nosotros en la de honrados gobernantes, nos inspiramos en ese alto espíritu del honor y servicio de la Patria para realizar el destino histórico de nuestra nación.

Esto hace que no solo no se consideren en ningún caso hostiles aquellos directamente adversos que vosotros competentes juriscón-

(Continúa en tercera página)

### La mayor armada de superfortalezas volantes atacó cuatro ciudades industriales niponas

Guam.— La mayor armada de superfortalezas volantes conocida hasta el día ha atacado a primeras horas de la mañana de hoy cuatro ciudades industriales japonesas arrojando cuatro mil toneladas de bombas incendiarias, con lo que se ha elevado a 11.000 toneladas el peso total de los proyectiles arrojados sobre el Japón en menos de una semana.

# La fiesta del Bto. Ramón Lull

SOLEMNES CULTOS EN LA BASILICA

A las 10'30 ha comenzado la misa mayor, presidida por el Ayuntamiento, asistiendo las autoridades

Se celebra hoy en nuestra ciudad la fiesta de nuestro Beato Ramón Lull que es fiesta municipal.

Seguendo la costumbre de años anteriores, desde ayer tarde quedó expuesto en la tribuna de la Casa Consistorial, adornada con damascos encarnados, el cuadro de gran tamaño que representa al Beato mallorquín.

En el balcón central, que se halla engalanado, ondea la Bandera Nacional.

Aparece también adornada con colgaduras y la Bandera Nacional e igualmente se ven adornadas con colgaduras los balcones y ventanillas de muchas casas particulares especialmente en las calles cercanas a la Basílica de San Francisco y centro de nuestra ciudad.

En la Basílica de San Francisco se han celebrado esta mañana y continuarán esta tarde, solemnes cultos en su honor.

Desde muy de mañana en la capilla donde se guardan los restos del mártir se han celebrado misas hallándose la capilla bellamente adornada e iluminada.

A las ocho, en el altar mayor ha tenido lugar la solemne misa de comunión general para los Cofrades y Terciarios y devotos del Beato oficiando el Muy Rdo. P. Rafael Ginard Amorós, Ministro Provincial de la T. O. R.

A las diez y media, hora de cerrar nuestra edición, se celebra la solemne misa mayor, costada por el Ayuntamiento de Palma, con asistencia de las autoridades, representaciones del Cabildo Catedral, Causa Pia Lulliana, Sociedad Arqueológica Lulliana, Colegio de la Sapiencia, Institutos de segunda enseñanza, Ordenes religiosas y numerosos fieles. La celebra el M. I. señor don Juan Quetglas, asistido por el M. I. señor Caimari, el R. P. Amengual, T. O. R. y el Rdo. señor Oliver, Beneficiado.

Diez días de ayuno, por 50 pesetas obtienen las productoras en las Escuelas para Sordocordados. Solicítalos con tiempo.

## Gremio P. de M. est. os. Arteses de Baleares

Para resolver la situación de los Maestros Arteses que tienen solicitado el oportuno título, así como también la de aquellos que por causas justificadas dejaron de solicitarlo oportunamente, la Jefatura Provincial de este Gremio ha dispuesto que a cuantos interese y en un plazo que finalizará el día 10 del mes de julio presentarán sus instancias en las oficinas del Sindicato Provincial de la Construcción, que serán admitidas durante el horario de trabajo (8'30 a 2).

Las solicitudes irán acompañadas de una declaración jurada de las obras realizadas y vendrán firmadas con el visto bueno del Delegado Sindical Local.

LA SOLEMNE PROCESION DE ESTA NOCHE

Esta noche, terminados los solemnes cultos de la tarde en la Basílica de San Francisco, saldrá al solemnisima procesión de reserva por la plaza de San Francisco con asistencia de las autoridades, cantándose al entrar el Te Deum y dándose al final, la Bendición.

Presidirá la Procesión el M. I. señor don Andrés Caimari, Cónsulo, Secretario - Canciller del Obispado.

Acabada la función religiosa de la noche, en la misma plaza de San Francisco, la Banda municipal, amablemente cedida por el Excmo. Ayuntamiento de Palma, dará un selecto concierto.

## Fin de curso y distribución de premios en el Colegio de la Presentación

En el Colegio de la Presentación de la Virgen María, celebraron, el 29 del corriente, las HH. Misioneras de los SS. Corazones el fin del curso con toda solemnidad.

A las 8 hubo Misa de Comunión, celebrada por el Rdo. señor don Juan Nicolau, Económico de Santa Eulalia. A continuación Te Deum en acción de gracias.

A las 11'30 comenzó el acto, que fué presidido por el Rdo. señor don Juan Nicolau, don Diego Zaforteza, Director de la Escuela Profesional de Comercio; don Joaquín Campuzano, Teniente Coronel de Aviación, el Rdo. señor don Antonio Tomás, Visitador de la Congregación de HH. de los SS. Corazones; don Salvador, Morell, don Pedro Massaner, don Antonio Ruiz, la Srta. doña Jerónima Barceló, Profesora Mercantil, y la Rdma. M. General de la Congregación.

Primariamente se cantó el Himno a los SS. CC. por las alumnas del Colegio; seguidamente "El Juego de las Damas" por un grupo de alumnas, "Los Polichinelas" por un grupo de parvulitas, "Los bombones", diálogo por las parvulitas Magdalena Brando y Pepita Alberola. "El por qué de enseñanza de Comercio en este Colegio y memoria del Curso" por la Srta. Jerónima Barceló; "Paguito" monólogo por el parvulito Manuel Oliva.

A continuación se distribuyeron los premios entre las alumnas que los habían merecido, que fueron:

Comercio: — María del Carmen Campuzano Redondo, Dolores Vila Albi, María Silem Cabot, Consuelo Blancas Brotons, Juana Barceló Thomas, Angela Cerdá Castañer y Juana Femenías Serra.

Ingreso: Margarita Asquer-Pérez, Bárbara Bordoy Garau, Petra Serra Salvá y María Perelló Aloy.

Enseñanza Primaria: Grado Superior, Juana Orala Pupo y María Oliver Alegre.

(Viene de la 1.ª página)

aprender a ansiar los caminos del mar y elevar el vuelo hacia más allá del horizonte.

Y es asimismo el apóstol quien peca sus magnánimas utopías por todas las latitudes del mundo entonces conocido. París admiró su barba florida y Roma, Viena de Francia, Montpellier oyeron sus espaldas. Jerusalén vio también el polvo de los caminos caherido a sus sandalias. Y entretanto no deja en paz su mano que prosigue multiplicando los injlios en defensa de la fe.

Toda la vida del Maestro, hasta rubricarla con el logro del más bello de sus tres grandes deseos, fué una ofrenda continuada del genio netamente católico, que hace del saber un medio para alcanzar la fe; de ahí que la figura de Ramón Lull adquiere en estos tiempos más viva actualidad, y el renacimiento del pensamiento y del arte de Palma, bien puede ser el primer paso para la realización de un programa de estudios de los SS. Corazones de Palma y de la Hermandad.

## El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento a Ibiza

Ayer, al mediodía, a bordo del vapor correo, salió para la isla de Ibiza el Gobernador Civil de la Provincia y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo, con su secretario particular don Luis García.

Nuestra primera autoridad civil estará allí unos pocos días.

Durante su ausencia se ha encargado interinamente del despacho de los asuntos del Gobierno Civil, el secretario general, don Jaime Eiol.

## DIABETES COMODO Y NOTABLE TRATAMIENTO CON AGUA SELLARIM

Un Agua Internacional Fina de Mesa ESTOMAGO — HIGADO — FALTA DE CAL (C. S. 4544)

## DE SOCIEDAD

### PEJICIONES DE MANO

Por don Bernardo Ginard y esposa, doña María Vadel y para su hijo Juan, ha sido pedida, a don Onofre Ballester y esposa, la mano de su simpática hija Margarita.

La boda se celebrará, D. M. el próximo otoño.

Por el industrial don Lorenzo Guardiola Reus y esposa y para su hijo don Guillermo, ha sido pedida al capitán de Intendencia don José Ramírez García y esposa la mano de su bella, hija Antonia.

La boda se celebrará en breve.

Por el ingeniero don Federico Kobold y su señora esposa doña Elisa Kobold y para su hijo Werner ha sido pedida a don Antonio Roselló, Oficial del Excmo. Ayuntamiento y a doña Francisca Bosch, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

### NUEVO BACHILLER

En los exámenes de Estado ha obtenido la calificación de notable el joven don Juan Mainer Balaguer, hijo de nuestro particular amigo don Enrique Cónsul de Finlandia.

Nuestra enhorabuena.

BOBECA MALLORCA: la mejor suelta. Pratos especiales para bodas y bautismos.

### PRIMERA COMUNION

Anteayer domingo, en la iglesia parroquial del Molinar, recibió por vez primera la Sagrada Comunión el niño Miguel Bonifán Maineros, hijo de don Rafael Bonifán y doña Magdalena Moneros.

### EXAMENES

Han aprobado el examen de Estado y obtenido el título de Bachiller, los jóvenes don Luis de Oliver y Despujol y don Pedro Esterich Capó.

Con brillantes notas ha terminado el Bachillerato y aprobado el examen de Estado el joven don Antonio Cortés Forteza Rey, hijo de nuestro distinguido amigo don Cayetano Cortés, Inspector Veterinario municipal.

En el Colegio de las Teresianas ha obtenido matrícula de Honor en el sexto curso de Bachillerato la señorita Margarita Valentí Batlle.

Nuestra enhorabuena. Ha terminado la carrera de Náutica en Barcelona el distinguido joven don Juan Obrador Besiárd.

### FALLECIMIENTO

Después de larga y penosísima dolencia, sufrida con ejemplar resignación cristiana, ha fallecido en Sóller el Rdo. don Antonio Alcover Colom, Pbro. E.P.D. El ejemplar sacerdote ejerció durante muchos años el cargo de Sostre de la iglesia parroquial de Sóller y fué Capellán del Colegio de las MM. Escolapias. Su celo apostólico poníase de manifiesto en cuantos ministerios fué ejerciendo.

A su afligida familia y al de su parroquia de Sóller, los damos nuestro más sentido pésame.

### DE VIAJE

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro., don Ramón Ferragut, don Salvador Cladera Roca, don Antonio y don Miguel Company, don Juan Salva Calafell, don Pablo Ferragut y don Juan Capó.

En el vapor correo de Ibiza y Alicante salieron el gestor provincial don César Puget, don Luis Zaforteza, don Nicolás Cotner Qual y don Alejandro Llobet Ferrer.

De Barcelona llegaron

### RADIO BORN

ayer tarde en avión don José Mas Jaume, la actriz Ana Mariscal Arroyo acompañada de su señora madre, don Gabriel Peña Fuster y Srta. y don Agustín Rosinol Aubó.

De Valencia llegaron ayer tarde en avión don José Luis López Echeañada, doña María J. Bauzá Thomas, don Juan Bauzá Sala y don Antonio Pila Aguiló.

Llegó también en este aparato el director de la Coral Polifónica, Valentina, notable pianista y compositor don Agustín Alamán Rodrigo, con su esposa e hija, quien se propone pasar unos días en nuestra isla.



## CIN TOS

MIÉRCOLES DIA 3

El Bto. Gaspar de Bono, cir.

Cuarenta Horas. — Empezan en la parroquia de San Miguel, dedicadas a la Virgen del Carmén.

Exposición a las 5 de la tarde y a las 6, actos de coro.

A las 7'45, rezo del Santo Rosario, solemne Triduo en honor de la Reina del Carmén, según por el Rdo. P. Guicerno Font, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

## + Don Bartolomé Real Barceló

PROPIETARIO

Ha fallecido hoy en Sineu a las diez de la mañana, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica.

E. P. D.

Su afligida hija, doña Francisca; hijo político, don Antonio Batlle Ramis; nietos, hermanos políticos don Miguel Guasch Juan, doña Juana y doña Carmen Oliver; sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan acudir al funeral y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar mañana, miércoles, a las diez, y a los funerales que se celebrarán seguidamente en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. de los Angeles de Sineu.

Casa mortuoria: Calle Mayor, 29; Sineu.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# S. E. el Jefe del Estado presidió ayer la inauguración del edificio del Consejo del Estado

(Viene de la primera página)

pañía Dr. Pla y Deniel y Consejo.

A continuación el jefe del Estado recorrió el nuevo Palacio del alto tribunal consultivo y en el Salón de Actos se celebró bajo su presidencia una sesión privada y otra pública.

Con el Caudillo ocuparon la Presidencia el Presidente de las Cortes y del Consejo de Estado y los Ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Marina y Gobernación. Asistieron, además, los Ministros del Aire, Obras Públicas, Educación Nacional y Trabajo, el Nuncio de Su Santidad, los Subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Aire, Directores Generales de Regiones Devastadas y de Seguridad, Arzobispo Primado de España, Arzobispo de Burgos, Capitán General de Madrid, Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, Presidente del Tribunal de Justicia Militar y Consejeros, el Secretario del Consejo de Estado y los Oficiales Letrados Mayores.

Abierta la sesión por S. E., pronunciaron discursos el Presidente del Consejo de Estado D. Raimundo Fernández Cuesta y el Generalísimo. Grandes aplausos acogieron las palabras del Caudillo, que seguidamente levantó la sesión.

Al abandonar el Generalísimo el Palacio, fué despedido con los mismos honores que a su llegada, entre las aclamaciones del numeroso público que allí se había congregado.

## DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la primera página) sultos libremente emiten, sino que precisamente sea nuestro Gobierno el que los busque con el interés y por el valor de lo que puede ilustrarles en el campo de sí falible.

A este ofrecimiento de servicio y leal colaboración que el Presidente del Consejo de Estado, en vuestro nombre me ofrece y que yo os agradezco, os corresponde la confianza que la nación pone en vuestra obra y la seguridad de que vuestros meditados, serenos y libres juicios encontrarán siempre la máxima estima de mis Gobiernos, ya que solamente el orden, la moralidad y la justicia que en ello se busca pueden lograr la España Una, Grande y Libre que soñamos.

# El Ministro de la Gobernación inauguró el servicio radio-telefónico entre Madrid y Santa Cruz de La Palma

(Viene de la 1.ª página)

hallaban congregadas las autoridades de Santa Cruz de Tenerife. Mestres expresó su satisfacción al inaugurar este servicio radio-telefónico no obstante las dificultades conocidas de todos. Este momento significa, dijo, el cumplimiento de un compromiso dando satisfacción a las aspiraciones de esa archipiélago tan canario como español. Recordó como la providencia estimó necesario situar en aquella hermosa tierra al salvador de España Francisco Franco, subrayando después las ilusiones del Ministro de la Gobernación porque fuera una realidad la inauguración de este circuito que enlaza

a todas aquellas islas hermanas con la madre Patria y el mundo entero. Terminó Mestres haciendo votos por la prosperidad de las islas, recordando la bendición del Prelado.

Después el Ministro de la Gobernación pronunció unas palabras expresando su satisfacción por el acontecimiento pidiendo al Capitán General con quien estaba al habla que transmitiera sus saludos y sus mejores votos por aquellas islas. La comunicación, dijo, entre los pueblos abre todo un mundo de perspectivas insospechadas al conocimiento mutuo, al afecto recíproco y a la solidaridad. Con ella La Palma recibe un beneficio más de la política constructiva de nuestro Caudillo que no olvida un momento las necesidades de los pueblos de España para acrecentar su dignidad y bienestar. Reiteró su gratitud a la Compañía y al señor Mestres por la rapidez con que ha salvado todas las dificultades y dedicó un saludo a sus paisanos y amigos y para el paisaje que lleva en el alma como símbolo maravilloso de su vinculación a la tierra en que nació.

Coincide esta inauguración — añadió — con las fiestas de la Virgen de Nuestra Señora de las Nieves ante la que mi madre me enseñó a rezar. Hoy como ayer y como mañana no han de faltar mis oraciones e invocaciones para que bajo su santo patrocinio cuide de nuestra España, de nuestro Caudillo, de nuestra isla de La Palma y por último envío un saludo a todos los autoridades.

La transmisión fué perfecta. El Ministro conversó luego con el Gobernador, el Alcalde, el Obispo, los Decanos y otras autoridades cambiando frases afectuosas y con todos ellos. El Capitán General se levantó por el acto del acto — cifra.

# Las fuerzas norteamericanas podrán pasar unas vacaciones en España

Madrid. — En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota:

“El Gobierno español ha tomado la decisión de autorizar a las fuerzas norteamericanas para que al retirarse de Europa puedan pasar sus vacaciones en España antes de embarcar rumbo a su país, dándoles toda clase de facilidades y eximiéndoles del visado de pasaporte.

Asimismo se les permitirá que durante su estancia en España puedan usar su uniforme correspondiente.

CIFRA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# † Don Juan Juan Mir

que falleció a las 15'30 de ayer, a la edad de 72 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus afligidos: esposa, doña Magdalena Bosch Muntaner; hijos, Guillermo y Antonia; hijos políticos Margarita Palmer Perelló y Manuel Tallada de Puig-Samper, nietos, hermanas Paula, Petra y Sor María de las Mercedes (Religiosa del Monasterio de Santa M.ª Magdalena), hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del santo rosario que tendrá lugar esta tarde, a las 6'30, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Archiduque Luis Salvador, 78, pral.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## ACCION CATOLICA Instituto de Cultura Religiosa Superior

El próximo jueves, a las 6 de la tarde, tendrán lugar los exámenes de Moral del segundo Curso.

## Mujeres de A. Católica

El pasado día 30 clausuró oficialmente el Curso el Consejo Diocesano, tributando a la vez homenaje de gratitud y acatamiento a la Jerarquía en la persona de su Consiliario, M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá.

A las 10 y media celebró éste una misa dialogada en el Oratorio de A. C., el cual aparecía profusamente adornado. Asistió crecido número de dirigentes, viéndose representaciones de todos los centros parroquiales de Palma y suburbios.

Terminado el acto, el Delegado Diocesano de A. C., M. I. señor don Antonio Sancho, revestido de capa, procedió a imponer la insignia de Consiliario al M. Rdo. P. Cerdá. Fué asistido en la ceremonia por los Consiliarios de los Hombres y Jóvenes, don Antonio Thomas y don José Dameto. El Consiliario de la Juventud Femenina, M. I. señor don Juan Quetglas que no había podido asistir, envió su cordial adhesión al acto que se estaba celebrando.

Seguidamente el Delegado Diocesano entonó el Te Deum, terminado el cual pronunció breves palabras de circunstancias.

Todos los asistentes pasaron a continuación a la sala contigua donde fueron atentamente obsequiados por el Consejo Diocesano. El M. Rdo. P. Cerdá agradeció el homenaje que no era — dijo — a su persona, sino a la figura del Consiliario, representante de la Jerarquía. Hizo votos por la prosperidad de la Acción Católica, animando a las mujeres a perseverar en el trabajo.

Finalmente se celebró en el salón de actos la sesión de clausura del Curso, dándose normas para la campaña de verano y las consignas para el Curso próximo.

## Centro Interparroquial de Maestros de A. C.

AVISO

Queda abierta la inscripción para la tanda de Ejercicios Espirituales que se celebrará, D. M., en el Monasterio de la Real (Secar), del día 25 de julio por la noche al 29 de la mañana.

Para detalles e informes: Zavelledá, 17.

Productora, ¿sabes que este verano puedes descansar 10 días por 50 pts. a la orilla del mar? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Femenina te los ofrece en un ambiente cómodo y grato en las Residencias para Sordas.

# Las emisiones de Radio Nacional de España para América

Son estimadas como el mejor medio para hacer patente la realidad de España

Madrid. — En el ministerio de Asuntos Exteriores se reciben constantemente despachos y cables de nuestras representacio-

nes diplomáticas y consulares en los países americanos de habla española, todos los cuales dan testimonio del entusiasmo que en las colonias de nuestros compatriotas en dichos países han producido los programas de la Radio Nacional.

## Radio Nacional inaugurará un servicio de mensajes

Para los que tengan familiares dispersos por Europa

Madrid. — Radio Nacional de España dió lectura en su emisión de ayer tarde a la siguiente nota:

“Radio Nacional de España, cumpliendo el deseo de aliviar los sufrimientos de sus oyentes que tienen familiares dispersos por Europa, comunica que a partir de día 8 de julio próximo radiará todos los domingos mensajes familiares en sus programas para Europa bajo el título “Saludos de Casa”.

Se ruega el envío de estos mensajes, cuya extensión máxima será de 25 palabras a esta Radio Nacional de España, Montesquina, 2 — MADRID”.

## Al sol y al viento de España, se forjan las Juventudes

“La atmósfera pura y castreñe de los Campamentos del Frente de Juventudes, norma del vivir del acampado, dotan a nuestros acampados de la fuerza y entusiasmo necesario para la lucha contra las fuerzas hostiles a una auténtica transformación y de la vida toda individual. Nosotros sabemos bien que toda ulterior transformación social para ser auténtica superación, habrá de iniciarse con la arrolladora fuerza del ejemplo juvenil que imponga en un constante esfuerzo, sin desmayos en la empresa, la técnica de un estilo extraído de las más sanas esencias falangistas”.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Baleares, efectuará la campaña de Campamentos, a través de tres turnos: escolar, aprendices y Falanges Juveniles de Franco en el Campamento Provincial de Santa Ponsa.

Todos los muchachos que tarde.

## El Crédito Isleño Sociedad Anónima

tiene el honor de comunicar al público que por acuerdo de la Junta General Extraordinaria de Accionistas celebrada en esta ciudad el día 11 de Junio p.p. ha cambiado su razón social por la de

### SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA (SOFISA)

trasládando su casa central a MADRID, CALLE ALCALA Galiano, NUM. 3 TELEFONO 37.132 quedando las oficinas de Palma de Mallorca como

### SUCURSAL NUMERO UNO

en el mismo domicilio de la CALLE DEL CONQUISTADOR, 42 - 5.º

(edificio del Banco Vitalicio de España)

El objeto social sigue siendo al ya conocido del pueblo palmezano al que la

### SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA (SOFISA)

hace participe de su consideración más distinguida, esperando seguir colaborando con su favor

podrán completar informes en el Servicio Provincial de Campamentos de esta Delegación, cualquier día laborable de 5 y media a 7 de de la tarde.

# Los australianos han efectuado un tercer desembarco en la isla de Borneo

## Con estas fuerzas saltó también a tierra el general Mac-Arthur

### El desembarco ha dejado aisladas las principales defensas japonesas de la isla

Manila. — Tropas australianas han realizado un tercer desembarco de importancia en Borneo, según se anuncia oficialmente.

Elementos de la VII división australiana han logrado establecer una importante cabeza de puente en la playa de Balikpapan. El General Mac Arthur ha desembarcado a frente de sus tropas.

La cabeza de puente tiene ahora una longitud de un kilómetro y medio.

Según Radio Tokio, frente al puerto de Balikpapan se encuentran 51 buques de guerra aliados. Las instalaciones japonesas se encuentran sometidas desde la madrugada del sábado a un bombardeo continuo.

#### 4.000 TONELADAS DE BOMBAS

Guam. — 4.000 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre objetivos militares nipones por 600 fortalezas volantes, según anuncia la agencia United Press.

#### PARTE DE MAC ARTHUR

Manila. — El comunicado de Mac Arthur sobre los desembarcos de tropas australianas en la costa Suroeste de Borneo, anuncia que Balikpapan ha sido el punto de abastecimiento más importante para los japoneses, que por él se facilitaron 15 millones de barriles de gasolina anuales.

El desembarco fué precedido de intenso bombardeo naval y aéreo sobre las proximidades del lugar elegido para la operación.

Los desembarcos fueron hechos directamente al Este de la población y las tropas avanzaron rápidamente, sufriendo ligerísimas bajas.

Este desembarco deja aisladas las principales defensas de Borneo, pues la rapidez de las operaciones ha logrado el dominio de la isla.

El estratégico estrecho de Malacca está dominado por la escuadra aliada, así como por

las fuerzas aéreas y los submarinos.

#### COMUNICADO DE NIMITZ

Guam. — El comunicado de Nimitz dice que aviones del ejército y de la marina han atacado la navegación enemiga japonesa y china, hundiendo o averiando 18 mercantes más, con lo que asciende a 179 el total de barcos nipones hundidos en esta semana.

EFE

# "España es la única nación latina en condiciones de influir en la reconstrucción del mundo"

## «El verdadero sentido de la política internacional de América está en acercarnos cada vez más a la nación progenitora»

### Así afirma el "Diario Ilustrado" de Santiago de Chile

Santiago de Chile. — Manuel Vega, en un editorial del "Diario Ilustrado" sobre la importancia de España en la paz dice: "Nada aconseja que estos países de América se distancien de España. Comencemos por ser justos dentro de la realidad de las cosas.

España que salía de la más sangrienta de las revoluciones de su historia supo mantenerse al margen de la feroz contienda que destruyó a Europa.

Es la única gran nación latina que está en condiciones de influir moralmente y acaso materialmente también, en la reconstrucción del mundo, casi olvidados, del hombre contemporáneo.

Mirado desde cierto ángulo añáde— el conflicto que acal de terminar se presenta como una gran crisis de la latitud en los países mediterráneos, como Italia y Francia, viejos herederos culturales de Grecia y Roma, España ha sido una excepción.

España junto con restañar sus heridas supo evadirse de la tragedia, eso quiere decir algo de la historia de la humanidad.

Pensemos que el verdadero sentido de la política internacional de América está en acercarnos cada vez más a la nación progenitora, única que en ese período negro de Europa ha resuelto el inmenso problema de orden, como decía Augusto Comte.

España y América espontáneamente unidas serían factores decisivos en la encrucijada de porvenir.

EFE

# La desintegración del átomo formaba parte del plan alemán para la creación de armas secretas

## Si la guerra hubiese continuado otros seis meses, ha dicho el comandante Agar, habría sido muy posible que este planeta hubiese dejado de existir

Los alemanes podrían haber logrado la desintegración del átomo para el día 3 de agosto de 1945, si la guerra no hubiese terminado, ha dicho el comandante Herbert Agar, asistente especial del embajador norteamericano.

«Si la guerra hubiese continuado otros seis meses más —ha manifestado Agar— habría sido muy posible que este planeta hubiese dejado de existir, debido a que, con toda probabili-

dad, alguien habría aprendido a romper el átomo sin controlarlo. Existía el peligro de que los alemanes hubieran sabido cómo hacerlo antes que nosotros, y nuestros científicos creyeron que esto ocurriría el 6 de agosto del presente año. Creo sinceramente —terminó diciendo— que dentro de pocos años un ser humano sabrá cómo destruir a la raza humana».

La desintegración del átomo formaba parte del plan alemán para la creación de armas secretas que tuvieran un efecto psicológico más que una verdadera aplicación militar. Aludiendo a esta preocupación del enemigo, el teniente coronel John Keck, jefe de los Servicios de Investigación del material de guerra enemigo, ha manifestado que en ello estriba la causa de que los alemanes descuidaran un tanto la producción en masa de sus excelentes medios de combate normales.

Como ejemplo típico de los esfuerzos inútiles realizados por los alemanes para producir armas desconcertantes, aludió al tanque gigante de 200 toneladas, construido a título de ensayo por orden expresa de Hitler, aunque nunca hubiera podido utilizarlo en el campo de batalla.

Otras varias armas secretas en cuya investigación trabajaron inútilmente los alemanes, son las siguientes, según ha indicado el teniente coronel Keck: un proyectil-cohete de unos 2.500 kilogramos de peso y de alcance aproximado de 150 kilómetros, formado por una se-

rie de cohetes, cada uno de los cuales se desprendía al agotarse su carga propulsora, después de poner en acción al inmediato; un cohete denominado «traatlántico», de extraordinario alcance, y que se esperaba perfeccionar en plazo de algunos meses, mediante el cual se proyectaba disparar contra los Estados Unidos; bombas cohetes que se habían de disparar desde los submarinos en posición sumergida, y que se pensaba utilizar para bombardear ciudades o como defensa antiaérea contra los aviones de patrulla antisubmarina, y un gran cañón, movido sobre raíles, que lanzaba a distancia de unos 45 kms. proyectiles de ocho toneladas. Un ejemplo de este cañón fué utilizado en Sebastopol, pero nunca fué posible producir el número de piezas necesario para obtener efectos de alcance estratégico. — Efe.

# Se impuso al Director General de Seguridad la Medalla de Oro al Mérito policial

## Asistieron al acto los Ministros de la Gobernación y de Trabajo

Madrid. — Por la tarde a las siete y media se ha celebrado en el salón de actos de la Dirección General de Seguridad la ceremonia de la imposición de la Medalla de Oro al mérito policial al Director General de Seguridad. Asistieron los Ministros de la Gobernación, Trabajo, el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Jefes superiores de seis regiones, el Secretario General de la Dirección y alto personal de la misma.

El Comisario General de Orden Público ofreció el homenaje de la Dirección al Director en cariñosas y emocionadas palabras. El Presidente del Montepío entregó al Director General un diploma de socio de honor del Montepío.

El Ministro de la Gobernación pronunció unas palabras y recordó el día que conoció al señor Rodríguez Martínez, en Salamanca, en la época de la guerra. Una nueva tarea, dijo, nos ha unido ahora en la paz. Soy testigo al proclamar los méritos de Rodríguez Martínez. Al colocarle esta condecoración en el pecho, la colocó en el pecho de la policía española que tanto ha trabajado en bien de España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El Director General de Seguridad aseguró que se hallaba muy emocionado. Dió las gracias a los Ministros, al cuerpo de policía por la distinción que le otorga y manifestó que recibía con orgullo y gratitud la preciosa condecoración que el Caudillo le ha otorgado. Rogó al Ministro transmitiera al Jefe del Estado su agradecimiento y la seguridad de que la policía española se encuentra encendida de patriotismo, sin reservas, para laborar en pro de la Patria y del Caudillo. Acabó con un ¡Arriba España! ¡Viva Franco! — Cifra.

# Proyecto de ley francés

## Sobre las empresas cuyo capital ascienda a 20.000 libras esterlinas

Londres. Las empresas francesas cuyo capital ascienda a 200.000 libras esterlinas o sea superior a dicha cantidad, tendrán que transferir al Estado títulos por valor de la vigésima parte de su capital, con arreglo al proyecto que va a presentar a la Asamblea Consultiva de París, el ministro de Hacienda francés.

# El Sultán de Marruecos en Clermont Ferrand

## Fué objeto de un gran recibimiento

París. — El sultán de Marruecos que visita la provincia de Auvernia en el centro de Francia juntamente con el general De Gaulle ha sido objeto de un gran recibimiento en Clermont Ferrand.

EFE

# La intervención de los EE. UU. en la U.N.R.R.A.

## Truman ha enviado al Congreso el tercer informe trimestral

Washington. — El presidente Truman ha enviado al Congreso el tercer informe trimestral acerca de la intervención de los Estados Unidos en la UNRRA en el que se dice que los Estados Unidos han determinado cumplir su compromiso de proporcionar buques y provisiones necesarias para hacer frente a las necesidades europeas.

Agrega el informe: "El grado en que lo logremos ha sido que punto mantenemos la promesa a los que combatieron murieron para dar la libertad, el auxilio a los pueblos liberados y asegurar la paz mundial."

El informe demuestra que hasta el 31 de marzo los EE. UU. concedieron a la U. N. R. R. 272.213.689 dólares en provisiones y fondos para los servicios. Hasta la misma fecha la UNRRA embarcó 37.000 toneladas de víveres repatrió repatriados y firmó acuerdos de auxilio con Grecia, Italia y Checoslovaquia.

EFE



**Un consejo "PROFIDEN"**

«Cuidad vuestros dientes. Son exponentes de salud, limpieza y belleza».

CREMA DENTAL CIENTÍFICA  
ELIXIR ANTISÉPTICO BUCAL  
**PROFIDEN**

C.S. 5194

LABORATORIOS PROFIDEN S. A. • INVENCIÓNES • PREPARACIONES DENTOURALES

### La escasez de piensos repercute en el mercado ganadero

Segovia. — En la feria anual de ganados, que se celebra actualmente, se aprecia la concurrencia de mayor número de cabezas que en la del año pasado. Por el contrario, es menor la afluencia de compradores y se registra una marcada tendencia a la baja en los precios. Sin embargo, el ganado de primera calidad se cotiza muy bien. El resto, apenas tiene compradores.

En el caballar, se advierte una baja del 25 al 35 por 100, en relación a los precios de 1944. Por un magnífico ejemplar de yegua se han pagado once mil pesetas. En el asnal, apenas hay operaciones. El ganado vacuno para muerte se paga de 1.600 a 1.900 pesetas cabeza, con lo que el kilogramo resultase 7'75 a 8'25 pesetas. Por novillos de cuatro a cinco años se pagan de dos mil trescientas a dos mil seiscientas pesetas, y el kilogramo resulta de 9'25 a 9'50 pesetas. Hay escasa concurrencia de ganado lanar.

Se estima que la falta de compradores obedece a la poca halagüeña perspectiva que se ofrece para los piensos.

Los mejores VINOS a los precios más BARATOS los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA: Pl. Quadrado.

TRUJALES para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

## Rusia reclamará la entrega de cuatro millones de alemanes para trabajar en la U.R.S.S.

Si se accede a esta petición, tendrán que ser entregados muchos prisioneros que están en poder de los anglosajones

### Atrocidades cometidas por las tropas senegalesas en Alemania

Londres. — La U.R.S.S. reclamará, en la reunión de los "tres grandes", la entrega de cuatro millones de alemanes para trabajar en territorio ruso, anuncia de buena fuente el periódico "Yorkshire Post".

La aceptación de esta propuesta por Churchill y Truman —añade el periódico— significaría la entrega a los rusos de muchos soldados alemanes que actualmente se encuentran en manos de los angloamericanos.

La U.R.S.S., por lo visto, ya ha empezado a trasladar alemanes a su territorio desde la zona por ella ocupada.

El periodista que firma esta información añade que ha oído decir que toda la Gestapo y las organizaciones de las S. S. podrían ser enviadas a Rusia como castigo por sus crímenes de guerra.

ATROCIDADES DE LAS TROPAS SENEGALESAS EN ALEMANIA

Nueva York. — Tropas senegalesas francesas raptaron en Stuttgart a unas 5.000 muchachas, de las mejores familias cristianas de la localidad, y las encerraron en unos túneles durante cinco días, y allí se dedicaban a violarlas.

El General norteamericano Devers —ha dicho un senador—, horrorizado por este hecho, ordenó a una división de tropas norteamericanas que entrara en Stuttgart para que pusieran fin a este atropello.

Durante algún tiempo estuvo a punto de producirse una batalla entre los norteamericanos y los senegaleses, hasta que los oficiales franceses ordenaron a sus tropas se reintegraran al cuartel.

La conducta de las tropas negras francesas en Stuttgart —ha declarado— es uno de los más terribles episodios de estos tiempos.

OASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión Calle Herrería, 101

# ULTIMA HORA

## Parece que la conferencia de los "tres grandes" se reunirá en Postdam el día 10

Se cree que el lugar donde se reúna constituirá una zona especial no sometida al control

### Atlee contesta a una carta de Churchill.—No se sabe si Eden podrá asistir a la reunión

Londres. — Según la B.B.C., la radio de París ha manifestado que la conferencia de los "tres grandes" se iniciará en Potsdam el próximo día 10.

#### UNA CARTA DE MR. CHURCHILL A ATLEE

Londres. — El Primer Ministro británico, Mr. Churchill, ha

enviado una carta a Mr. Atlee, pidiéndole que explique públicamente por qué no puede desmentir la declaración del presidente del partido laborista, Mr. Laski, según el cual Atlee acudiría a la conferencia de Berlín como mero observador; afirmando también que no era posible establecer una conti-

nuidad entre la política exterior conservadora y la laborista.

Atlee ha contestado con otra carta manifestándole que los reglamentos por que se rige el partido laborista son convenientes y redactados por la misma representación parlamentaria laborista y yo acepté la invitación en calidad de jefe responsable de la representación parlamentaria del partido laborista.

#### EL LUGAR DONDE SE REUNA ESTARA GUARDADO POR FUERZAS DE LAS TRES POTENCIAS

Londres. — Se cree que el lugar donde se celebrará la conferencia de los "tres grandes" estará guardado por tropas de las tres potencias y constituirá una zona especial no sometida al control de ninguno de los tres grandes aliados.

#### NO SE SABE SI EDEN PODRA ASISTIR A LA REUNION

Londres. — La noticia de que Mr. Eden y Byrnes acompañarán a Churchill y Truman a la conferencia de los "tres grandes", según escribe el redactor diplomático de la Agencia Reuter, sugiere que el programa de los asuntos que se tratarán será amplio.

Aún no se sabe si Eden podrá asistir. EFE

## Truman ha pedido al Senado la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas

### Churchill felicita a Byrnes y a Stettinius por sus nombramientos

Washington. — El Presidente Truman ha pedido en el Senado la ratificación inmediata de la

Carta de las Naciones Unidas, en un discurso pronunciado ante los senadores.

Manifestó que no puede escogerse entre la Carta y algo más, sino entre la Carta o nada.

Agregó que las mejoras vendrán en el futuro conforme se vaya teniendo experiencia.

Terminó enumerando los objetivos de la carta, elogiándola.

#### FELICITACION DE CHURCHILL A BYRNES Y A STETTINIUS

Londres. — Churchill dirigió ayer sendos mensajes de felicitación uno a Byrnes y otro a Stettinius, con motivo de haber sido designados Secretario de Estado y representante de los Estados Unidos en la Conferencia de Seguridad Mundial, respectivamente. EFE

### La conferencia de Simla

#### Pandit Nehru ha sido llamado por el Virrey

Simla. — Pandit Nehru ha sido llamado por el Virrey para que asista a la conferencia. EFE

### Probable reunión de los jefes de los gobiernos escandinavos

Estocolmo. — Los jefes de los gobiernos de los países escandinavos probablemente celebrarán una entrevista en Estocolmo, el próximo día 13. EFE

### El Gobierno brasileño condecora a la viuda de Roosevelt

Río Janeiro. — El gobierno brasileño ha concedido a la señora de Roosevelt la condecoración del "Cureiro do Sul", enviándosele por conducto del embajador brasileño en Washington. EFE

## El Consejo de liberación de Trieste pide a los aliados que se le reconozca oficialmente

Belgrado. — El consejo de liberación de Trieste ha enviado una carta al Mariscal Alexander, pidiendo que se le reconozca oficialmente como autoridad legislativa y ejecutiva de la ciudad y que las relaciones entre el Consejo y las autoridades aliadas sean correctas.

En la carta se protesta de la disolución de las milicias de Trieste, afirmando que la administración italiana está en manos de los fascistas.

#### UNA PROTESTA DEL COMITE DE LIBERACION

Londres. — Los soldados británicos atacaron en una oficina de una localidad próxima de Trieste a unos campesinos eslovenos, según dice la agencia yugoeslava.

El comité de liberación de Trieste ha elevado una violenta protesta a las autoridades militares aliadas. EFE

## Las elecciones generales en Inglaterra

### Han comenzado a llegar boletines de votación de las tropas británicas del Continente

Londres. — Los primeros votos de las elecciones generales, de las tropas británicas que sirven en las islas del Canal se llevaron a Londres la pasada noche por un avión militar.

Esta mañana han llegado los votos de las tropas estacionadas en Nuremberg y Bruselas. EFE

## Los aliados utilizaron en los desembarcos rompeolas de goma

En la zona alemana ocupada por los ingleses se autorizará la reapertura de cines y teatros

Londres. — El presidente de la compañía Dumlop ha revelado otro secreto de la invasión consistente en un rompeolas de goma de 200 pies de largo y 25 de ancho, unido a una quilla de hormigón, pesando 700 toneladas, destinado a contrarrestar el oleaje.

#### SE AUTORIZARA LA REAPERTURA DE CINES Y TEATROS

Cuartel General del Mariscal Montgomery. — Se anuncia de fuente autorizada que en breve se autorizará la reapertura de las salas de cine y teatro alemanas en la zona británica, si bien los ingleses no podrán acudir a las mismas sesiones que el público alemán.

### Un camión de abastecimiento del Vaticano asaltado

Uno de sus ocupantes resultó muerto

Roma. Un camión de abastecimientos de la Ciudad del Vaticano fué asaltado por un grupo de personas en la región de Apulia.

Uno de los ocupantes del vehículo resultó muerto. EFE

## Los australianos consolidan sus posiciones en Balikpapan

### Crucero japonés hundido

Cuartel general de Mac Arthur en Borneo. — La séptima división australiana en Balikpapan ha consolidado sus posiciones en cinco kms. en la plaza de esta ciudad, mientras que los grupos de asalto penetraron en la isla 2.500 metros, ante la oposición encarnizada de los defensores.

#### CRUCERO JAPONES HUNDIDO

Washington. — Un submarino inglés ha hundido en el Pacífico a un crucero japonés de la clase Haguro. EFE

## Nicolás Gelabert Bordoy

MEDICO

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Visítala en su despacho: calle VICENTE MUT, 2 — principal.

MIÉRCOLES, JUEVES y VIERNES de 10 a 1

# Arruza ha perdido, a causa de su cogida, al menos 8 ó 9 corridas

La cornada es grave, pero no es de esperar que se presenten complicaciones

Madrid.— A la una de la noche llegó Arruza, que venía herido de una cornada en el muslo derecho, recibida en la corrida de Burgos.

Inmediatamente ingresó en el Sanatorio de Toreros, donde el Dr. Giménez Guínea procedió a operarle.

VIDA SANA, PERFECTA CAMARADERIA, FORMACION MORAL, ALBERGUES DE VERANO DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS.

## RADIO PHILIPS

Hará que disfrute este verano, escuchando cualquier emisora de los cinco continentes

## EL OJO MÁGICO

Equipado con las nuevas lámparas "Serie Roja" y control automático de emisores

## EL PEQUEÑO TITÁN

Pequeño en tamaño y precio, pero grande en selectividad y alcance

## VENTA A PLAZOS

pida una demostración en la sub-Agencia

Casa José Inuades

PLAZA ROSARIO, 1

## El Salón de Primavera

EL PROXIMO SABADO TENDRA LUGAR LA SOLEMNE CLAUSURA

Esta semana será la última para visitar la exposición "Salón de Primavera" organizado por la Asociación de Pintores y Escultores de España y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

La Comisión organizadora con el fin de que el público en general pueda admirar tan valiosas obras de arte ha decidido que los días 3, 4, 5 y 6 del actual la entrada sea únicamente de una peseta.

Para el próximo jueves está anunciada la conferencia que ha de correr a cargo del exqu coasta mallorquín, don José María Tous y Maroto, cuya presentación hará nuestro buen amigo don Pedro Barceló, Director de la Escuela de Artes y Oficio, de Palma.

Y para el sábado día de la clausura tendrá lugar una charla del crítico de arte don Gabriel Fuster Mayans (Gafim) y acto seguido un recital de música y canto.

Finalmente el Gèstor Sindical don Jorge Andreu Alcover clausurará con unas palabras este Salón de Primavera que tanta importancia ha tenido y tantos elogios merecido.

EN PLENA NATURALEZA SE HERMANAN LAS JUVENTUDES FEMENINAS BAJO EL SIGNO DE LA FALANGE ALBERGUES DE VERANO.

## Tiro al Plato en Son Castelló

Rafael Busquets, vencedor

Con motivo de las fiestas cívico religiosas de San Jusep del Terme (Indioteria), se celebró

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

la anunciada tirada al plato para la cual la comisión de fiestas ofreció:

2 magníficas copas, 4 pollos, 6 conejos, 3 botellas coñac y varios artículos de caza.

El resultado final fué:

1.º D. Rafael Busquets, con un cero.

2.º D. Jorge Pou, con un cero.

3.º D. Pedro Alomar, con un cero.

4.º D. Miguel Jaume, con un cero.

5.º D. Pedro Rosselló, con dos ceros.

6.º D. Pedro Frau, con dos ceros.

7.º D. Antonio Socas, con dos ceros.

8.º D. Sebastián Frontera, con tres ceros.

9.º D. Fernando Dameto, con tres ceros.

10. D. Bartolomé Sampol, con tres ceros.

Se clasificaron hasta 18 escopetas.

Seguidamente hizo entrega de los premios el aficionado al deporte cinegético y Médico D. Francisco Sampol ya que gracias a su entusiasmo fué posible celebrar tan importante tirada que fué presenciada por más de un millar de espectadores.

En el parte facilitado por el médico se dice que la herida es de pronóstico grave.

A preguntas de los periodistas, el Dr. Jiménez Guínea ha manifestado que la cornada era grave y que había que esperar a que pasaran dos días, por si se presentaba alguna complicación, cosa que no era de esperar.

Agregó que el diestro había tenido suerte a pesar de todo, ya que el toro no hubiera podido matar, pues a cornada ha dejado al descubierto la femoral.

De momento puede afirmarse que Arruza pierde la corrida de la Prensa, de Madrid, cuatro de Pamplona y otras tres o cuatro más entre Portugal y España, esto en el supuesto de que esté en condiciones de poder actuar en las FERIA de Valencia.

Parce que la cogida sufrida a poner un par de banderillas y fué enojante ya que el toro después de derribarle lo recogió produciéndole la herida que sufre.

## La repercusión de la sequía en el problema del paro

El Gobierno acuerda destinar centenares de millones para su inversión en obras

### Declaraciones a la Prensa del Comisario Nacional del Paro

Madrid.— El comisario nacional del Paro, don Rafael González Gallego, recibió a los informadores de la Prensa, quienes le interrogaron sobre el problema planteado por la pertinaz sequía.

El Sr. González Gallego se expresó en los siguientes términos:

Indudablemente Dios ha querido probar una vez más nuestra fortaleza política y nuestra fe en lo Supremo. La pertinaz sequía que venimos padeciendo tiene todos los caracteres de un fenómeno climatológico no previsible. Ello ha creado una seria situación en las zonas agrícolas de España, muy acentuadamente en Andalucía y Extremadura. Su repercusión ha derivado también a las industrias en general, muchas de las cuales se han visto obligadas a reducir sus jornadas por falta de fluido eléctrico.

Preguntado sobre las medidas adoptadas para contrarrestar los efectos de la sequía en lo que respecta a la Junta Interministerial del Paro, dijo:

Sin perjuicio de los graves trastornos que tanto en materia de paro forzoso como en lo económico tenemos planteados hoy en España por tal circunstancia, he de hacer constar que la Junta Interministerial del Paro, cumpliendo órdenes precisas de su presidente y Ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, ha obtenido de todas las provincias el oportuno informe y hoy conoce con exactitud la magnitud del problema, así como las zonas más afectadas por este fenómeno.

En su consecuencia, se adoptarán todas las medidas que sean necesarias para enfrentarse y anular por lo menos en lo que compete al Ministerio de Trabajo, el fantasma de la desocupación involuntaria. Por otra parte el Gobierno, por orden S. E. el Jefe del Estado, ha adoptado de forma efectiva medidas para su solución, concediendo cientos de millones que a estas fechas han empezado a utilizarse para su inversión en

obras, en las que se empleará la mayor cantidad de jornales posibles y que, al mismo tiempo, serán reproductivas en beneficio de la economía nacional.

El señor González Gallego terminó diciendo:

Como Comisario Nacional del Paro, me complazco en hacer constar que se están realizando los oportunos estudios para prevenir en lo futuro las consecuencias que puedan producir estas conmociones imprevistas.



## Edicto

JOSE GARCIA, que hace aproximadamente un año trabajaba a las órdenes del patrono don Antonio Cerdá (a) L'Havana, comparecerá en el término de ocho días ante el Capitán de Infantería, Juez Permanente núm. 3; don Matías Mas Perelló en su despacho oficial (Olmos, 64-3.º) al objeto de prestar declaración en la causa Ordinaria núm. 59-45, advirtiéndole que de no comparecer le depararán los perjuicios a que hubiere lugar en derecho.

Palma de Mallorca a 28 de junio de 1945.

El capitán Juez, Firmado: Matías Mas Perelló.

Es copia, El Secretario, Miguel Llobera.

Mujer que trabajas, ¿qué horas en los días que te corresponden de permiso? No olvides que las Residencias para Productoras te proporcionan 10 días por 50 pes.

## Junta Provincial de Precios

Relación de los precios oficiales que regirán a partir del día primero de Julio de 1945 en toda la isla, para los artículos intervenidos que a continuación se indican:

Aceite: 5'295 ptas. kg. mayorista; 5'00 ptas., detallista.

Alpiste: 1'682 ptas. kg. mayorista; 1'90, detallista.

Alubias: 3'126 ptas. kg. mayorista; 3'50, detallista.

Arroz corriente: 2'671 ptas. kg. mayorista; 3'00, detallista.

Arroz especial: 4'161 ptas. kg. mayorista; 4'70, detallista.

Azúcar: 5'104 ptas. kg. mayorista; 5'50, detallista.

Azúcar estuchado: 10'360 ptas. kg. mayorista.

Café tostado: 22'200 ptas. kg. mayorista; 25'50, detallista.

Chocolate familiar: 9'450 ptas. kg. mayorista; 10'00, detallista.

Garbanzos: 2'224 ptas. kg. mayorista; 2'50, detallista.

Harina trigo cupo excedente: 3'722 ptas. kg. mayorista; 4'00, detallista.

Jabón común: 4'035 ptas. kg. mayorista; 5'50, detallista.

Leche condensada: 3'720 ptas. bote mayorista; 4'00, detallista.

Lentejas: 2'217 ptas. kg. mayorista; 2'50, detallista.

Manteca fundida: 13'150 ptas. kg. mayorista; 13'50, detallista.

Pasta para sopa cuyo trigo excedente: 3'573 ptas. kg. mayorista; 4'00, detallista.

Papas: 0'959 ptas. kg. mayorista; 1'05, detallista.

Patatas: 0'959 ptas. kg. mayorista; 1'05, detallista.

Restos de limpia obtenidos en las fábricas de harina: 0'600 ptas. kg. mayorista.

Salvado: 0'750 ptas. kg. mayorista.

Tecino: 9'590 ptas. kg. mayorista; 10'50, detallista.

Tortas de coco, palmiste y linaza: 1'600 ptas. kg. mayorista.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados se expondrá en sitio bien visible una copia literal de esta orden.

Los Sres. Alcaldes Delegados Locales de Abastecimiento y Transporte, velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus Municipios.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca, a 25 de Junio de 1945.

El Gobernador Civil- Presidente.

## Delegación Provincial de A. y Transportes

Con respecto a la forma de efectuarse el pago de todos los artículos intervenidos y racionados por la Comisaría General, con excepción de los que son vendidos directamente por el S. N. T. que se regula por el Artículo 125 del Reglamento de 6 de octubre de 1937 dictado para la aplicación del Decreto Ley de Ordenación Triguera que dispone que las ventas que realice el mismo han de ser hechas previo ingreso por los compradores del importe a que asciendan las adjudicaciones, se efectuará mediante apertura de crédito irrevocable en origen, cobrándose el vendedor, en la Entidad Bancaria correspondiente, contra la entrega de documentos.

Quedan anuladas todas las disposiciones anteriores referentes a dicho asunto.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 27 de Junio de 1945. — El Gobernador Civil, José Pardo.

A partir de esta fecha por orden del Excmo. Sr. Comisario General queda prohibida la venta de las llamadas Pastas para Sopa Sintéticas.

Desde 1 de Octubre se autorizará de nuevo dicha venta previa fijación y aprobación por el Ministerio de Industria y Comercio del precio único que ha de regir para todos los fabricantes sin distinción alguna.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 27 de junio de 1945. — E. Gobernador Civil, José Pardo.

## La reorganización del Gobierno libanés

Estarán representados dos grupos políticos adversarios

Beirut. — Se ha llegado a un acuerdo sobre la reorganización del Gobierno libanés.

El presidente Juris invitó al primer ministro y al ex ministro Riad el Solh a cenar y sobre la mesa convinieron en la formación de un gobierno de coalición en el que estarán representados los dos grupos políticos adversarios desde el principio del año actual.

## -Zaurinas-

## Arruza torreará en Palma el día 28

Así se lo aseguró el diestro al empresario de nuestra plaza

Publicamos ayer la noticia de la grave cogida de Arruza en la plaza de toros de Burgos, siendo los primeros telegramas bastante alarmantes.

Atortunadamente, a medida que las noticias iban llegando por la prensa y radio, estas iban mejorando y anoche, en conferencia que celebró el empresario de nuestra plaza de toros con el apoderado del diestro mejicano, primero, y después con el propio Arruza, ambos le manifestaron su confianza absoluta de que, salvo complicaciones, el día 28, D. m., estarán en Palma, dispuesto Carlos Arruza — como así el mismo le dijo — a dar cuanto de él pueda esperar nuestro público.

Jocosamente le añadió el diestro mejicano que se había tomado unos días de vacaciones forzosas, asegurándole nuevamente que el 28 estaría en Palma, pues piensa poder ya actuar, unos días antes, en otras plazas de la península.

Por lo tanto, la afición está de enhorabuena ya que sigue en pie el cartel anunciado de Jaime Pericás, Carlos Arruza, Pepín Martín Vázquez y Alvaro Domecq.

Además nos alegramos de que el bravo torero mejicano vaya por el camino de curación, desde el más pronto y total restablecimiento.

## Huelga de estudiantes universitarios en Argentina

Invitación de un grupo de señoras argentinas al pueblo

Buenos Aires. — Los estudiantes universitarios y algunos profesores han declarado la huelga general en toda la nación como protesta contra el Gobierno y pedir que se vuelva a la normalidad constitucional.

INVITACION DE UN GRUPO DE SEÑORAS

Buenos Aires. — Un grupo de señoras argentinas publica una nota en que piden al pueblo que se abstenga de comer carne uno o dos días por semana en los centros urbanos a fin de aumentar la exportación destinada a la población hambrienta de Europa.

# La implacable sequía de este año

(Viene de la 8.ª página)

en toda España. Podrá quedar en la historia de las sequías españolas como uno de los más típicamente extensas y prolongadas.

Hacia el Domingo de Ramos, que en este año de 1945 cayó en 25 de marzo, se recogieron algunas lluvias por España, que cesaron inmediatamente en Andalucía — con lo cual no impedirán las procesiones de la Semana Santa — pero que perseveraron unos días por las regiones norteañas, aliviándose de ese modo un poco en ellas el déficit mensual pluviométrico que amenazaba con ser tan intenso como el mes anterior. A pesar de ese alivio, siguieron llevándose la palma de la sequía en España, la costa cantábrica, Andalucía central y Marruecos español, y aún Cataluña. En resumen, marzo fue otro mes que defraudó las esperanzas de agua que se tenían puestas en él.

Y en plan ya angustioso pero no desesperanzado llegó Abril, que dió comienzo con la aparición de una gigantesca mancha solar, mancha que revelaba la actividad del Sol, decreciente desde que en 1938 había ofrecido el último máximo de su ciclo undecenal, volvía a manifestarse con vigor. En su influjo sobre la Tierra se pusieron entonces las esperanzas de que lloviese. Pero esas esperanzas resultaron de nuevo fallidas. Las manchas solares, producen unas veces lluvias y otras sequía. Y eso último es lo que aconteció a principio de abril. En cambio, dió origen, posiblemente, a un aumento de temperatura que en Andalucía alcanzó las 34° o más. En conclusión, el mes de "aguas mil, que todas caben en un barril" nos dejó tan desconsolados y secos como sus antecesores, febrero y marzo.

Ya no quedaba más que una esperanza, la de mayo, esperanza tardía, pero... esperanza. Y, por desgracia, también ésta ha fracasado, si no de un modo tan general sobre toda la Península y tan despiadada como en meses anteriores, pues en este crecieron las precipitaciones acuosas en Galicia, golfo de Vizcaya y el norte de Cataluña, implacable y persistente, de especialísimo modo, en La Mancha y en Andalucía.

Una mirada de conjunto a los cinco meses que van de 1945

nos da los siguientes valores para los déficits de lluvias en el tiempo total que abarcan y tomando solo — a título de ejemplo instructivo — los lugares de sequía más marcada en ese conjunto: A Pontvedra le han faltado unos 250 litros por metro cuadrado para completar la lluvia normal en esa capital durante dichos cinco meses; a León 256; a Pamplona 326; a Madrid 106; a Tortosa 140; y lo mismo a Ciudad Real; a Badajoz y Cuenca, 159; a Córdoba, 239 — este es ya el extremo de la parte central de la Península —; a Jaén, 219; a Granada, 150 y lo mismo a Cádiz; a Málaga 165; a Tetuán 255; a Larache 225; y a Melilla 150. Y no citamos otras cantidades por ser menores que las anteriores o ser de menor interés. Las cifras indicadas ya son bastante elocuentes, pero lo son más si se les compara con la de unos 40 a 500 litros de agua anuales que por metro cuadrado suelen caer en la mayor parte de las zonas de España y con los 1.000 que aproximadamente se registran como término medio anual en las regiones cantábrica y galaica. Resulta de esa comparación que ha faltado una tercera o cuarta parte de la lluvia normal. Y esta conclusión se agrava notando que, por haber caído en periodos muy separados y con intervalos de calores anormales, la evaporación ha actuado en gran manera y hecho perder gran parte de la escasa lluvia recibida por el suelo.

La lógica pregunta que sale de todas las bocas es esta: ¿Qué causas han producido tan terrible falta de lluvias? Y a esa pregunta hay que contestar recordando, ante todo, lo que decíamos al principio, o sea, que el fenómeno es mundial, no local de España. Tiene, que haber una causa que lo mismo afecte a América que a Europa, a África que a Oceanía. Y, como se alcanza a cualquiera, una causa de tal magnitud no puede ser la conmovión muy potente para los hombres, pero desproporcionada para el tamaño total de la atmósfera de las explosiones de las bombas lanzadas aquí o allá. Más todavía pensando en que esas conmoviones lo que producirían sería agitación y no paralización atmosférica, que es lo que estamos padeciendo. A nuestra Península por ejemplo, no llegan las masas de aire húmedo del Atlántico que nos podían traer las nubes y con ellas la lluvia ansiada.

La causa por consiguiente, de tan espantoso desastre de una sequía universal tiens que buscarse en causas extraterrestres. Y nuestro pensamiento se dirige al astro Rey que nos gobierna. En 1944 llegó a su mínimo de actividad, dentro del ciclo de subida y bajada que experimenta cada 11 años y medio. Y llegó prematuramente. Algo extraño le sucede en ese ciclo actual. Ahora bien, ¿qué mecanismo, que enlace tiene eso con nuestra atmósfera? No lo sabemos. Porque otras veces también ha llegado al mínimo de manchas es decir, de actividad y, sin embargo no ha sucedido lo que ahora. Nos encontramos ante un misterio científico que está sin resolver. Solo Dios lo conoce por ahora y solo él puede enviarnos la lluvia que la Humanidad necesita.

(Prohibida la reproducción)

Fábrica, oficina, taller... La mujer que en ellas trabaja necesita una jornada de descanso. Las Residencias para Sraucadas lo proporcionarán 10 días de estancia en plena naturaleza por una pequeña cantidad.

# El eclipse total de sol del día 9

## En el archipiéago balear será visible como parcial

En relación al eclipse total de Sol, del día 9 de Julio, que será visible como parcial en toda España, exceptuando las Islas Canarias y de Fernando Póo y posesiones Españolas del África Ecuatorial, el Sr. Delegado en Mallorca de la "Sociedad Astronómica de España y América", don José María Domingo Abello, nos ha facilitado los siguientes datos de orden técnico científico:

El citado eclipse de Sol, será visible en Asia, excepto en su parte oriental y meridional, Norte de África, totalidad de Europa, Mar del Norte, Groenlandia, Norte del Océano Atlántico, Norte de América, con excepción de California y partes occidentales de Alaska y Centro América, y en la totalidad del territorio que comprende el Polo Norte.

El principio del eclipse general o sea Parcial, se iniciará a las 10 horas, 59,8 minutos, en un punto del mar en el Golfo de Méjico a 86° W de longitud y 27° 38' de latitud, delante del delta del Mississippi.

El principio del Eclipse Central o sea Total, será a las 12 horas, 13,3 minutos, en la localidad de Boise City, del Estado de Oregón (E. U. A.), longitud 115° 57' W, latitud 44° 23'.

El fin del eclipse central o sea total, será a las 14 horas, 40,9 minutos, en la localidad de Andichan (URSS Asiática), longitud 287° 27' y latitud 41° 33'.

El fin del eclipse General o Parcial, se terminará a las 15 horas, 55,2 minutos, cerca de la localidad de Aneich (Arabia), longitud 316° 35, y latitud 24° 18'.

En Palma de Mallorca y el resto de esta isla, así como en todo el Archipiéago Balear, será visible como parcial, debiéndose tener como hora media universal para esta Ciudad, los siguientes datos horarios:

Principio del eclipse a las 13 horas, 19 minutos y 18,4 segundos; Medio del eclipse a las 14 horas, 21 minutos y 57,8 segundos y fin del eclipse a las 15 horas, 19 minutos y 27,5 segundos.

La máxima fase será la de 0,310 de magnitud, teniendo como unidad el diámetro del Sol.

El primer contacto se verificará en un punto situado a 81° a la derecha del vértice superior del Sol.

A los precedentes datos horarios medios universales, hay que añadir dos horas, para determinar el tiempo de la hora Oficial civil que rige actualmente en España.

Para ser observado con relativa comodidad, dicho eclipse de Sol, se recomienda que se

usen las gafas de sol, lo más oscuras posible, o bien cristales ahumados con petróleo quemado.

Con los precedentes datos horarios y geográficos, se demuestra que, al poder ser previstos con absoluta exactitud dichos datos, con la debida antelación a la aparición del fenómeno llamado Eclipse de Sol, las Leyes que rigen el Cosmos con matemática precisión, son debidas, sin reservas de ninguna clase, a un Ser excepcionalmente Omnipotente y Sabio, como Creador del conjunto de la totalidad del Universo Sideral.

Palma de Mallorca, a 28 de Junio de 1945.



# Cines

Esta semana van a proyectarse varias películas excepcionales

En la Sala Born comienza hoy la temporada de verano, y la Empresa ha querido solemnizarlo proyectando una de las películas que más éxito han alcanzado durante la pasada temporada. Se trata de "El Clavo", la extraordinaria superproducción en que Amparito Ruyelles y Rafael Durán, primerísimas figuras en la cinematografía nacional, interpretan los personajes centrales de la interesantísima cinta.

En la Sala Astoria sigue proyectándose un programa realmente interesante. "El Capitán Cautela", cinta que consiguió un grandioso éxito cuando su estreno en Palma, integra el programa de la Sala Astoria, así como la cinta "Chicago", en la que Tyrone Power, Alice Faye y Don Ameche hacen una de sus más excelentes creaciones.

En el Palacio Avenida, uno de los cines más favorecidos por el público, sigue proyectándose una de las mejores cintas en tecnicolor. "Las cuatro plumas", además de su perfecta realización técnica, tiene línea argumental de hondo contenido humano, que la hace en extremo emocionante.

En los cines Lírico y Balear mañana se cambia el programa. En el primero se proyectará el emocionante drama "Abnegación", y en el segundo "Como tu quisiera ser" y "Matrimonio imprevisto".

## CARTELERIA

Astoria. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiarios "No-Do" núm. 131.

Born. — Desde las 3'45: "Chicago" y "El Capitán Cautela".

Avenida. — Desde las 3'30: "Eso que llaman amor" y "Las cuatro plumas".

Balear. — Desde las 3'30: "La muchacha del millón" y "Canelita en rama".

Lírico. — Desde las 3'45: "El Clavo" y complementos.

Metropol. — Desde las 3'45: "El cantante de Nápoles" y "El Capitán Cautela".

Moderno. — Desde las 3'30: "La loba" y "Cita de amor".

Principal. — Desde las 3'30: "Fruto dorado" y complementos.

Protectora. — Desde las 3'45: "Eso que llaman amor" y "Las cuatro plumas".

Rialto. — Desde las 3'45: "La loba" y "Cita de amor".

# Los guerrilleros alemanes han comenzado a actuar

## Algunos puentes han sido destruidos

Hamburgo. — Los guerrilleros alemanes han comenzado a dar señales de vida en las zonas de ocupación inglesa y americana, según anuncia la agencia United Press.

Los automóviles militares aliados han tenido que ser equipados con una cuchilla de acero fijada en la parte delantera del radiador para cortar los alambres tendidos de un lado a otro de la carretera. Algunos puentes han sido destruidos.

Un oficial aliado ha manifestado que los guerrilleros alemanes obedecen las órdenes de un cuartel general alemán establecido fuera del país.

EFE

Noticiario "NO-DO" núm. 131 B.

CADIZ. — El ministro de Marina visita las instalaciones del pantano del Guadalquivir.

DESPUES DE LA GUERRA. — Las autoridades sanitarias ajiadas quemaron los barracones del campo de concentración de Belzen.

DEPORTES. — En el estadio de Montjuich de Barcelona se celebra el partido final del torneo de fútbol "Copa de S. E. el Generalísimo".

GUERRA. — La flota norteamericana opera en el Pacífico. — Combates aeronaveles Dramáticos episodios de la lucha de Okinawa.

MARRUECOS. — El Alto Comisario preside la entrega de una bandera al Grupo de Regulares de Arzila, núm. 9.

OLEODUCTO SUBMARINO. — Unode los secretos de la victoria aliada. — Como se aseguró el abastecimiento de combustible para las tropas de aviación.

## Imágenes núm. 27

LA TIERRA Y EL AGUA EN LOS DISTRITOS INDIOS DEL PUNJAB. — Tipos y costumbres pintorescas del país. — Una raza esforzada y valiente y una vida difícil. — Los antiguos canales. — A la orilla de los "Cinco Ríos". — Las nieves del Himalaya. — El ingenio y la civilización de Europa en ayuda del Punjab. — Obras de la ingeniería inglesa. — Planos y proyectos de las grandes obras. — Escuelas de agricultura. — Plantaciones de algodón y establecimientos fabriles. — El poder de los ríos encauzados. — Resurrección de tierras muertas.

LA COMUNIDAD DE REGANTES DEL VALLE INFERIOR DEL GUADALQUIVIR. — Reportaje en la zona regable de Andalucía. — La presa de derivación. — La red de acequias principales. — Principales cultivos. Una cosecha asegurada.

## Sesiones cinematográficas para productores

SE CELEBRARAN MAÑANA MIÉRCOLES EN EL CINE ORIENTAL

En las sesiones cinematográficas para productores que celebrarán mañana miércoles en el Cine Oriental, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán del 50 por 100 de descuento en el precio de todas las localidades.

Para localidades dirjense en taquilla (previa presentación del correspondiente carnet de afiliado).

## AVISO

Se recuerda a los comerciantes e industriales que por decreto del Ministerio de Industria y Comercio, fecha 8 de Febrero de 1945 (E. O. del Estado n.º 45) se declara obligatorio el registro de todas las marcas existentes, y en uso por la industria y el comercio, estableciendo las sanciones económicas, por incumplimiento, que determina el artículo 137 del vigente Estatuto de la Propiedad Industrial.

En consideración al número de consultas formuladas a esta Delegación, se aclara que constituyen marcas, las denominaciones industriales y comerciales, rótulos, etiquetas, cuños, precintos y marchamos, aunque su denominación consista en el propio nombre del industrial o comerciante, con que se trate de distinguir cualquier artículo que fabriquen, confeccionen, o venden en sus establecimientos industriales o mercantiles, así como los impresos en documentaciones, anuncios y propagandas de los negocios en general, sea cual fuere su clase y naturaleza.

H. LAVIN REYNALDO, Agente Oficial de la Propiedad Industrial. — Delegación de Balears JAIME H. 94 — Palma de Mallorca 7 de Julio de 1945.

THEATRO PRINCIPAL HOY sesión continua desde las 4 de la tarde con el estreno de la superproducción Metro Goldwyn Mayer

FRUTO DORADO por CLARK GABLE, SPENCER TRACY, CLAUDETTE COBERT

COMENTARIOS

**Las hojas de calendario**

Todas las noches, de ese gran calendario del comedor a cuyo pie, pausada y proporcionalmente, reparte el martirologio los nombres de sus santos, se arranca una hoja y mientras se fuma el pitillo de sobremesa, surge ella como modesto postre literario dispuesta a sazonar la cena con la gracia discutida de sus anécdotas ajenas y la intriga pueril de sus charadas.

He ahí las dos categorías de humanos entretenimientos que frecuentemente la ocupan. Las primeras suenan siempre a cosa oída y se las recuerda vagamente en labios de personas amigas o en páginas de otros calendarios de años idos. Muchos editores parece que no quieren renovarla y las dejan perdurar ininterrumpidamente, sin alterar el orden de su colocación siquiera, y por esto, a veces, topase uno durante varios lustros y en fecha igual con un viejo chascarrillo que sorprende tristemente y fruce los labios con un mohín de dolorosa estupefacción como el que provocan los payasos viejos, ávidos aún de carcajadas.

El calendario que persigue un fin educativo de índole doméstica, consagra también a los graves problemas de orden culinario su atención decidida. Sus famosas recetas de advocaciones caprichosas desconciertan un poco. Los títulos extranjeros desfiguraron los platos, que se revisten de exótica apariencia bajo su influjo y semejan guisos de otros territorios. Las madres de familia, preocupadas siempre por el menú próximo, las sepan con interés, máxime si adivinan la economía posible de los ingredientes requeridos y presuman que la adquisición de éstos no sobrepasará los medios de que disponen. Pero después, analizadas sus componentes: "¡Ah, caramba! —exclamase—, ¡si se trata de arroz con guisantes!... Y el manjar descrito se torna ciudadano de cédula falsa y nos molejamos de inexpertos por no haberlo sorprendido tras su careta.

La sección más festiva del calendario, aparte sus epigramas consonantes con apellidos desconcertantes, es la que se titula: "Curiosidades". Figura siempre la curiosidad estadística: "En el mundo se consumen a diario cincuenta millones de kilogramos de carne". Y otras muchas por el estilo: "El pez más pequeño mide un cuarto de centímetro". "La camiseta de rayas se usó por primera vez el año 1592". "Existe el doble número de máquinas de coser que lanchas y vela".

Los espíritus ingeniosos admiran de la sapiencia enciclopédica, condensada en frases tan minuciosas y exactas, de los anónimos autores de los calendarios, y las comentan a veces con sus retoños. Yo no puedo menos de sonreír y adoptar ante ellas, lo mismo que ante los versos mal medidos de los sonetos alegóricos y los barbarismos y retorcimientos gramaticales de las charadas, una actitud de suave indulgencia y escepticismo.

Pocas hojas de calendario se salvan y gran parte de ellas mueren a manos de los benjamines del hogar. De todos modos son ellas en realidad hojas desgajadas que se marchitan lejos de la rama y víctimas de todos los vientos que las arrastran como en los días centenarios de otoño.

Sin embargo las hay que encuentran un lecho propicio. ¡Dichosa la hoja de calendario que halla su libro! Es su felicidad la del extraviado que llega a refugio, y quizás sobrevivan a su primer lector. Por otro lado el correr de los años les infunde un nostálgico poder evocativo y sus negros números tienen la virtud de tornar retrospectivas las miradas y de arrancar a los espíritus descuidados serenas pulsaciones de recuerdo.

**La implacable sequía de este año**

El fenómeno es mundial; tiene que haber una causa que afecte lo mismo a América que a Europa, a África que a Oceanía

Nos encontramos ante un misterio científico que está sin resolver por «METEOR»

Una sequía sin compasión está agostando nuestros campos y agotando nuestros manantiales. El mal no es sólo de España sino que — según las pocas noticias meteorológicas que se han filtrado entre la balumba de partes bélicas — azota a casi toda la superficie del planeta. Con certeza lo sabemos de Francia, Suiza, Marruecos y Argelia, Las Antillas, Argentina y Australia. Como se puede observar, hay siquiera nuestras de datos de sequía en casi todas partes del mundo. Por ello este fenómeno parece un castigo general del cielo, el más agobiador: la falta de agua, el elemento vivificante, el que lavaría y purificaría los campos de tanta sangre de malhechores unos y de inocentes otros que se ha vertido sobre ellos.

Pero el agua no viene. En España desde enero. En ese mes cayeron sobre nuestra Península algunas lluvias y, sobre todo, nevadas abundantes. Heló profundamente. En Madrid se llegaron a registrar los 10 grados bajo cero que nunca se habían padecido en lo que va de siglo. Dos terceras partes de nuestro suelo se vió cubierto de nieve. Nos las prometíamos muy felices: "Año de nieves, año de bienes", nos decíamos unos a otros. Pero no confiábamos con la ira de Dios que nos pide más sacrificios y más virtud.

Y apenas cayeron esas lluvias simbólicas de la "Candelaria", lágrimas de la Virgen que al comenzar febrero pide suplicante al Señor que cesen ya los rigores invernales y comience a enviarnos las aguas amenudas pero eficaces de la primavera que se anuncia.

Pero si seca resultó la primera quincena de ese mes, aún más lo fué la segunda, que casi se pasó en claro de agua del cielo en toda la península, con lo que acabó el mes en pleno déficit pluviométrico, el más pronunciado del año. Pues leídas las cantidades de lluvia recogidas en cada lugar y comparadas con las normales del mes, resultó que en casi todos los puntos de España, sin que apenas se pueda citar excepción alguna, faltó mucha de la que debía haber caído para al-

canzar esa normal, aproximadamente la mitad de ella. Los lugares más castigados fueron, por ejemplo, Bilbao, Gijón, Pontevedra — ¡quién lo iba a sospechar de Galicia! — y Córdoba en Andalucía. Añadamos a esta lista, Tetuán, en Marruecos. En todos los citados lugares el déficit superó los 80 litros por metro cuadrado.

El panorama andaluz no sería, pues, muy ameno a vista de pájaro, y sin duda habrá decepcionado grandemente a las cigüeñas que, engañadas con el prematuro buen tiempo, no faltaron ni un minuto a la cita anual establecida y por San Blas — el 3 de Febrero — se presentaron en Sevilla dispuestas a pasar el verano entre nosotros.

Sin embargo, la situación nos parecía a los hombres tan desastrosa al terminar el mes enano. Pues los campos aún podían esperar un poco y siempre estaba la esperanza de posteriores lluvias para reanimar los espíritus. Por su parte, los embalses se estaban llenando de agua procedente del deshielo, porque a las nieves abundantes de enero había sucedido un deshielo rápido ocasionado por el alegre subir del termómetro.

Y entró marzo. Si algún calificativo que le cuadrara bien quisiera dársele, sería el más adecuado el de digno sucesor de febrero. La segunda quincena de este y la primera de marzo forman un período que se pasó sin caer casi una gota de agua

(Continúa en la 7.ª página)

**\* EUTRAPELIAS \***

**Caballitos del Mar**

El tema estival va arrinconando rápidamente a todos los demás. La horchata y la posible brisa que pase por una terraza o un pasco lientán más a las gentes que los más espectaculares recortes con que los empresarios cinematográficos quieren atraer a sus salones, olvidándose que más eficaz que el más atrayente adjetivo que puedan poner a las películas, sería el que a sus salas se les pudiera dar con razón el título de refrigeradas.

Pero, así como para la calefacción — y eso que tenemos un clima ideal — si que hay margen en muchos presupuestos, todavía lo de la refrigeración se confunde con un problema de ventiladores. ¡Que le vamos a hacer! No ha de extrañar pues que por las noches la gente se acerque a las zonas cercanas al mar para aliviarse con el fresco viento marinero del bochorno de la ciudad y que sean también los deportes náuticos también los únicos que tengan público y aficionados.

S. M. el Verano manda típicamente, y aunque para alguien pueda resultar un avaro el saber que en estos mismos días en Buenos Aires tiritan a cuatro grados bajo cero, lo cierto es que los clubs, bares y restaurantes y tabernas enclavados cara al mar, y algunos otros de las espaciosas avenidas, sean los únicos lugares en que la gente imagina solazarse. ¡Con lo bien que en pijama puede estar uno en casa!

Pese a lo oportunísimo que resulta en verano hablar de las famosas serpientes de mar, no vamos a reincidir en el tema, pues la primera vez que lo hicimos, alguna gentil y cascabelera lectora creyó erróneamente que la aludíamos personalmente cuando precisamente era un ejemplar que si no era de cascabel si justificaba cuán fácilmente

se yerra al querer calificar de lejos a los seres del género epiceno.

Haya o no en nuestra isla serpientes de mar, lo cierto es, que estos días, el gran público que por el Paseo de Sagrera ha ido a los clubs náuticos o al Salón de Primavera, ha podido ver en un destacado chafón de dicho paseo un "Caballo del Mar". La estructura del caballito o del caballote realmente difiere bastante de las características del ganado equino y seguramente por ello, es que en un letrero, un tanto desteñido pero que tendrá sus dos metros de largo, se dice pomposamente que aquello es un "Caballo del Mar".

Y en verdad, molesta al buen gusto y a toda fina sensibilidad, que en el magnífico paseo, en el mismo edificio que fué antiguo templo de S. Telmo, donde hace años, al amanecer, nuestros pescadores oían misa los domingos y fiestas de guardar, antes de izar la vela de sus balandras, y empezar las faenas del noble arte de la pesca, ahora se levante una taberna, aunque ésta se titule "Caballo del Mar".

Cuando tantas cosas buenas se están restaurando, cuando la afición náutica va creciendo, y la zona portuaria va ganando en elegancia y esbeltez en sus edificaciones, ¿no es hora ya, de que aquellos antiguos y gloriosos muros sean espectadores de algo más digno que de unas consumiciones de vino tinto o de coñac? A nosotros, nos hace pensar irremediablemente en algún templo polaco, en que no una mano inconsciente como en nuestro caso, sino una mano impía lo haya convertido en un antro tabernario rotulándolo quizás con un nombre menos inocente que el tan marinero y pescador de "Caballito del Mar". — S.

**La producción eléctrica en España en 1944**

La zona del Centro ocupa el primer lugar en la hidroeléctrica y la del Norte en la térmica

Baleares ocupa el último lugar muy por bajo de la producción lograda en Canarias

Madrid, 26. — En la producción hidroeléctrica española en 1944 ocupa el primer puesto con 683.797.317 kilovatios - hora la zona Centro constituida por las provincias de Burgos, Logroño, Soria, Segovia, Avila, Valladolid, Valencia, Salamanca, Madrid, Toledo, Cuenca, Guadalajara, Cáceres, León y Zamora.

En segundo lugar corresponde 666.592.794 kilovatios - hora la zona Norte, integrada por las provincias de Pontevedra, Orense, Lugo, Coruña, Oviedo, Santander, Guipúzcoa, Vizcaya, Alava y Navarra. El tercero lo ocupa con 620.303.936 kilovatios - hora la zona catalana en la que figuran hidrográficamente las provincias de Tarragona, Barcelona, Lérida, Gerona, Huesca y Zaragoza. El cuarto, con 601.902.481 kilovatios - hora corresponde a la zona levantina constituida por las provincias de Murcia, Albacete, Alicante, Valencia, Castellón y Teruel. El quinto lo ocupa con 310.904.172 kilovatios - hora la región andaluza integrada por las provincias de Almería, Málaga, Granada, Cádiz, Huelva, Sevilla, Córdoba, Jaén, Badajoz y Ciudad Real.

La producción hidroeléctrica de Canarias fué el año pasado de 933.353 kilovatios hora, y la de Baleares 551.517.

En producción termoeléctrica figura a la cabeza la zona Norte con 238.641.726 kilovatios-hora; el segundo puesto lo ocupa la región andaluza con 184.928.114; el tercero corresponde a la zona Centro con 61.680.914; el cuarto a la catalana, con 52.994.451; el quinto a Levante con 40.146.063; sexto Canarias, con 24.724.146 y séptimo Baleares con 14.105.352.

Como puede verse, la producción termoeléctrica de estas dos últimas regiones es muy superior a la energía eléctrica que producen, mientras que ocurre todo lo contrario en las demás zonas de España. En Baleares la proporción llega al coeficiente de veintisiete a uno, y en Canarias se cifra en veinticinco veces.

CIFRA

**El establecimiento de una embajada británica en Varsovia**

Londres. — El corresponsal de la United Press en Varsovia informa que llegó a esta última ciudad un representante de la embajada británica en Moscú para buscar local en donde instalar la embajada inglesa.

NFE

BODEGA MALLORCA: la casa mejor surtida en coñacs, cremas, vinos, licores y champañas

**La puesta de sol tras los montañas de la luna**

TENDRA LUGAR EL PROXIMO DIA 9

Washington. — La puesta de sol tras las montañas de la luna que con una duración de 30 segundos tendrá lugar el 9 de julio próximo proveerá a los hombres de ciencia más datos sobre el sol que los logrados estudiando los efectos de sus rayos sobre la tierra, ha declarado el astrónomo Struges.

EFE